
Vážení přátelé,

mrzí mě, že se nemohu vašeho setkání osobně zúčastnit a sdílet s vámi především
krásný zážitek z koncertu, na němž vystoupí několik jedinečných interpretů hudby
Vítězslavy Kaprálové. Doufala jsem, že budu mít příležitost uvést toto vystoupení
několika slovy o skladatelce, jejíž neobyčejná osobnost a zvláště hudba mě naprosto
okouzlily, otevřely mému zájmu o českou hudební kulturu nový obzor, a nakonec daly i
mému vlastnímu životu nový směr.

Pan Josef Kaprál mě požádal u příležitosti tohoto setkání o projev předsedkyně, v němž
bych též nastínila plány naší společnosti do budoucna. Obávám se, že jej budu muset v
prvém bodě zklamat - projevy jsou mé povaze cizí a kromě toho myslím, že kvůli nim
jste do Tří Studní nepřijeli. Co se týče dlouhodobých plánů naší společnosti, ani zde ty z
vás, kteří jsou obeznámeni z výročními zprávami naší organizace, nečekají žádná
překvapení. Osobně věřím, že naše společnost musí pokračovat v programu, s nímž
byla založena: seznámit s osobností a zvláště pak dílem Vítězslavy Kaprálové širokou
českou i zahraniční veřejnost. Věřím také, že budeme-li se neúnavně starat o
skladatelčin hudební odkaz, stavíme tím Vítězslavě Kaprálové památník nejtrvalejší a
zároveň takový, jaký by si za sebou přála zanechat.

Naším programem by tedy mělo i nadále být všemožně podporovat a v mnoha
případech přímo iniciovat vydání kompletního díla Vítězslavy Kaprálové tiskem i na
hudebním nosiči. Ti šťastní mezi námi, kteří jsou hudebníci, budou mít možnost legendu
Kaprálové doslova spoluvytvářet; my ostatní můžeme přispět alespoň článkem, recenzí,
či přednáškou, jako pořadatelé koncertů její hudby, a v neposlední řadě i jako její
posluchači.  Nedávná hrozná katastrofa záplav v naší republice, která v řadě případů
trvale poškodila či úplně zlikvidovala hodnoty z minulých století, mě upozornila i na další
důležitý úkol, jehož bychom se jako společnost měli ujmout: uchovat v digitální podobě
pro příští generace všechny písemné památky a zvláště pak hudební rukopisy, které po
sobě Vítězslava Kaprálová zanechala.

Tolik tedy k programu, v jehož duchu byla naše společnost v roce 1997 založena, a v
němž bych chtěla společně s vámi pokračovat. Přeji vám krásný zážitek z koncertu,
který následuje, a z celkového pobytu ve Třech Studních, místu, které pro Vítězslavu
Kaprálovou tolik znamenalo, a na něž si uchovala ve svém nedobrovolném exilu
vzpomínky nejdražší.

Srdečný pozdrav vám všem, i krásným Třem Studním,

Karla Hartlová

V Torontu, 7. září 2002


